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Sažetak na hrvatskom jeziku 
(maksimalno 1000 znakova s 
praznim mjestima): 

Glavni cilj istraživanja je ispitati preferencije i razlike između generacije Baby Boomersa i 
Generacije Y u korištenju suvremenih tehnologija u području kineziološke rekreacije, u okvirima 
slobodnog vremena. Sekundarni cilj je ispitati postoji li razlika između dvije generacije u izboru i 
razini aktivnosti koje provode u slobodnom vremenu i sustavu vrednovanja aktivnosti u slobodnom 
vremenu. U tu svrhu biti će ispitano 1200 ispitanika oba spola, predstavnika navedenih generacija 
koji žive na području Europe. Istraživanje će se provesti u četiri Europske zemlje, što obuhvaća 
dvije zemlje u tranziciji i dvije zemlje s razvijenom ekonomijom. U uzorku će ispitanici iz svih 
zemalja biti podjednako zastupljeni (N=300). Anketa će biti provedena u obliku online upitnika koji 
će biti dostupan kao link, u dva dijela. Prvim dijelom biti će obuhvaćena sociodemografska obilježja 
populacije i podaci o korištenju suvremenih tehnologija. Drugi dio sastoji se od dva upitnika: prvi će 
obuhvatiti podatke o izboru i razini aktivnosti u slobodnom vremenu, a drugi će se ispitati sustav 
vrednovanja aktivnosti u slobodnom vremenu.  
Istraživanje će dati uvid u generacijske razlike u području sadržaja sportske rekreacije i slobodnog 
vremena, te poslužiti u svrhu ponude adekvatnih modela koji bi sadržavali one aktivnosti koje 
reflektiraju preferencije dviju generacija. 
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Sažetak na engleskom jeziku 
(maksimalno 1000 znakova s 
praznim mjestima): 

 
The main objective of this research is to examine the preferences and differences between Baby 
Boomers and Generation Y in the use of modern technologies in the field of recreation and 
leisure. A secondary objective is to examine whether there is a difference between the two 
generations in the types of activities carried out in their free time and the value system towards 
leisure activities. Participants (N=1200) residing on the territory of Europe, representing both 
generations, will be included. The study will be conducted in four European countries, of wich two 
countries with transition economies, and two with developed economies. Each country will be 
equally represented in the sample (N=300). Data collection will be conducted in a form of online 
questionnaire available as a link, in two parts. The first part will cover the socio-demographic 
characteristics of the population and of the use of modern technologies. The second part consists 
of two questionnaires: the first will include information on leisure activities type and level, and the 
second will refer to value system of the respondents toward leisure time activities. 
This study will provide insight into generation differences in the field of sports recreation and 
leisure, which will help establish models containing activities favoured by these two generations. 

 

Uvod  i pregled dosadašnjih istraživanja   (maksimalno 7000 znakova s praznim mjestima) 

 
Generacija je grupa ljudi definirana dobnim granicama te obuhvaća osobe koje su rođene tijekom određenog razdoblja, a odrastale 
su na sličan način, imale slična iskustva te su njihove vrijednosti i stavovi slični (Notter, 2002). Do formiranja generacije dolazi 
pojavom »definirajućeg trenutka« što obično označava neki globalno bitan događaj čijeg postojanja su svjesni svi pripadnici 
generacije. Ti odlučujući definirajući trenuci utječu na generacijske vrijednosti, sklonosti, stavove i kupovne navike koje ostaju s 
pripadnicima generacije tokom cijelog života (Charles, Geoffrey i Noble, 2000). Istraživanja sugeriraju da vrijednosti jedne generacije 
imaju tendenciju biti pod utjecajem tog ključnog povijesnog ili društveno bitnog trenutka koje dijele svi koji su u toj eri rođeni i odrasli 
(Kupperschmidt, 2000). Početak i završetak svake od generacije je aproksimativan, iako su generalne karakteristike svake od 
generacija vrlo dobro pokrivene stručnom literturom. Demografski su danas najzastupljenije tri generacije: Generacija X, Baby 
Boomersi i Generacija Y, od kojih su samo zadnje dvije predmet interesa ovog istraživanja.  
 
Teorijski okvir istraživanja 
Starenje stanovništva trend je koji je u Europi započeo prije nekoliko desetljeća, a vidljiv je u transformaciji dobne strukture 
stanovništva, što rezultira sve većim udjelom starijih osoba u ukupnoj populaciji (Eurostat, 2016). Od 2013 Europa je dom više od 92 
milijuna ljudi u dobi od 65 ili više godina, s predikcijom porasta na 30% ukupne populacije do 2060 (European Commission, 2014). 
Prema istom izvješću, projekcije za područje Eurozone predviđaju pad udjela ljudi između 15 i 64 godine sa 66% na 57% do 2060. 
Generacija Y činila je 24% odrasle populacije u 28 članica Europske Unije u 2013 (Pew Research Center, 2015), što je ujedno i 
posljednja godina za koju postoje usporedivi, sveobuhvatni demografski podaci za područje Europske Unije. 
 
Baby boom dogodio se poslije II. Svjetskog rata u većini zapadnih zemalja, te se predstavnicima ove generacije smatraju pojedinci 
rođeni između 1946 i 1964. Pripadnici Baby Boom generacije trenutno su stari između 52 i 70 godina. Ta generacija uhvatila je 
pažnju brojnih stručnjaka; od demografa preko političara do znanstvenika. Imaju jedinstvene vrijednosti, smatra ih se zdravijima, 
bogatijima i bolje obrazovanima od bilo koje prethodne generacije (Freedman, 1999). Zbog velikog broja pripadnika generacije i 
vremena u kojem su odrasli, Baby Boomersi su bili u mogućnosti utjecati na društvo što ih čini idealistički nastrojenima, te za njih 
između osobne žrtve i predanog rada te financijskog uspjeha stoji znak jednakosti (Glass, 2007). Prati ih glas vrlo predanih radnika 
koji su usmjereni na cilj (Gursoy, Chi i Karadag, 2013), dok s druge strane istraživanja ukazuju da se kao generacija ne osjećaju 
potpuno ugodno koristeći tehnologiju (Yang i Jolly, 2008). Vrlo različiti životni događaji oblikovali su generaciju Y; generaciju koje je 
imala velike koristi od modernih tehnologija, pristup računalu već od osnovne škole i bogato znanje o pretraživanju Interneta (Glass, 
2007). Točne godine kojima bi se definiralo generaciju razlikuju se ovisno o izvoru, pa tako znanstvena literatura sugerira raspon od 
1982 do 1999 (Twenge, Campbell, Hoffman i Lance, 2010) ili 1978 do 1994 (Thomas, 2013), dok masovni mediji imaju i nešto širi 
pogled na istu tematiku. Zbog velikih varijacija vrlo je teško procijeniti točan broj pripadnika generacije na nekom području, iako 
statistika iz 2007 tvrdi da su okvirno zastupljeni samo kao petina Europskog stanovnistva (Eurostat, 2009). Generacija je to koju se 
poticalo da donosi svoje vlastite odabire i učilo da dovodi autoritet u pitanje (Noble, Haytko i Phillips, 2009). Iskustvo stalne 
umreženosti oblikovalo je kod njih jedinstveni stil kojim pristupaju rješavanju problema. Dok se život boomersa odvija uglavnom oko 
posla, generacija Y ima potpuno drugačije shvaćanje posla. Život van posla daleko im je važniji od samog posla, a ogroman utjecaj 
na njih imaju prijatelji i obitelj (Gursoy et al., 2013). Generacija Y je svojim roditeljima (Baby Boomersima) ovog trenutka slična jedino 
brojčano (iako dugoročne demografske predikcije za područje Europe idu u prilog Boomersima), dok se u gotovo svakom drugom 
pogledu razlikuju (Ciminillo, 2005). U literaturi su opisani i kao dobro obrazovani, tehnološki potkovani i dobro strukturirani (Syrett i 
Lammiman, 2003).  
Važne i značajne promjene tijekom proteklog desetljeća dogodile su se i u korištenju informacijskih tehnologija općenito, što 
obuhvaća i područje rekreacije i slobodnog vremena. Tehnologija utječe na svakodnevni život ljudi na mnogo načina - od radnog 
mjesta, preko obrazovanja do načina na koji provodimo slobodno vrijeme. Smartphon-i, tableti, netbook-ovi, prijenosna računala i 
računala su samo neki od uređaja koji se koriste frekventno, često na dnevnoj bazi, kod velikog dijela stanovništva Europske Unije, 
posebice kod mladih ljudi (Statistical Office of the European Communities, 2015). Upotrebom tehnologije promijenio se i način na koji 
sudjelujemo u rekreativnim i aktivnostima u slobodno vrijeme, a sve veći broj tehnološki naprednih rješenja u domeni rekreacije i 
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slobodnog vremena potencijalno iz jednadžbe izostavlja cijelu generaciju korisnika. Prema Webopedia (2016) nosive tehnologije 
spadaju u kategoriju tehnoloških uređaja koji se mogu nositi od strane korisnika i imaju mogućnost praćenja informacija vezanih za 
zdravlje i fitness, što uključuje i uređaje sa senzorima pokreta koji su sinkronizirani s mobilnim uređajima. Navedeno je utoliko 
nesrazmjerno ako uzmemo u obzir da petina stanovništva Europske Unije nije nikad koristila Internet. Po dobnoj segmentaciji to 
označava 94% onih u dobi  od 16-24 koji redovito koriste Internet, te više nego dvostruki udio u kategoriji od 55-74 godine starosti koji 
ga ne koristi (46%) (Eurostat, 2013).  
Različite generacije zbog svojih jedinstvenih karakteristika uvijek predstavljaju izazov kod produciranja kvalitetnih marketinških 
riješenja. Generacija Y nametnula je tehnološki napredne metode reklamiranja usluga, dok Generacija Baby Boomersa preferira 
tradicionalne medije. U isporuci usluga kineziološke rekreacije ovdje dolazi do nesklada izmedu načina na koji se usluge nude i 
preferencija potrošača. Cjelokupna komunikacija u moderno doba svodi se na tehnologiju, pa su tako i sportska rekreacija i aktivnosti 
u slobodno vrijeme uvelike posredovane tehnologijom kao mehanizmom isporuke. Ovim istraživanjem biti će provedena usporedna 
analiza dviju generacija na području Europe u aplikaciji suvremenih tehnologija u području rekreacije i slobodnog vremena, njihova 
razina aktivnosti i sustav vrednovanja prema aktivnostima u slobodnom vremenu. 
Izreka glasi: budućnost pripada mladima, međutim, što se dogada kad demografska slika tvrdi obrnuto, a tržiste je orjentirano na 
pripadnike Generacije Y? Po svim saznanjima pripadnici Generacije Baby Boomersa na području Europe još su uvijek brojčano 
nadmoćni što, osim negativnih demografskih aplikacija, upućuje i na činjenicu da obuhvaćaju značajan tržišni segment koji je po svim 
prilikama zanemaren ponudom. Kolika je opravdanost tržišne ponude orjentirane na populacijsku manjinu, s obzirom da populacija 
Europe stari, samo su neka od pitanja na koje će ovo istraživanje pokušati dati odgovor. 
 

Cilj i hipoteze istraživanja  (maksimalno 700 znakova s praznim mjestima) 

 
Opći cilj istraživanja je ispitati preferencije i razlike između Generacije Baby Boomersa i Generacije Y u korištenju suvremenih 
tehnologija u području rekreacije i slobodnog vremena. 
Sekundarni cilj je ispitati postoji li razlika između dviju generacija u izboru i razini aktivnosti koje provode u slobodnom vremenu. 
Tercijarni cilj je ispitati da li postoji razlika između dviju generacija u sustavu vrednovanja aktivnosti u slobodnom vremenu.  
 
H1 Postoji značajna razlika u korištenju suvremenih tehnologija između dviju generacija, u korist Generacije Y. 
H2 Postoji značajna razlika u korištenju suvremenih tehnologija u zemljama u tranziciji i zemljama s razvijenom ekonomijom, u korist 
razvijenih zemalja. 
 
H3 Postoji značajna razlika između dviju generacija u izboru i razini aktivnosti koje provode u slobodnom vremenu, s obzirom na 
sociodemografska obilježja, u korist Baby Boomers generacije. 
H4 Postoji značajna razlika između dviju generacija u izboru i razini aktivnosti koje provode u slobodnom vremenu u različitim 
zemljama. 
 
H5 Postoji značajna razlika između dviju generacija u sustavu vrednovanja aktivnosti u slobodnom vremenu s obzirom na 
sociodemografska obilježja, u korist Baby Boomers generacije. 
H6 Postoji značajna razlika između dviju generacija u sustavu vrednovanja aktivnosti u slobodnom vremenu u zemljama u tranziciji i 
zemljama s razvijenom ekonomijom, u korist razvijenih zemalja.  
 

Materijal, metodologija i plan istraživanja   (maksimalno 6500 znakova s praznim mjestima)  

 
Uzorak ispitanika 
U istraživanju će sudjelovati pripadnici generacije Baby Boomersa i Generacije Y s područja Europe, oba spola (N=1200). Dobna 
skupina kojom je za potrebe ovog istraživanja definirana generacija Baby Boomersa je od 50 do 65 godina starosti, dok je Generacija 
Y definirana dobnom kategorijom od 18 do 33 godine. Istraživanje će se provesti u četiri Europske zemlje: Švedska, Njemačka, 
Mađarska i Hrvatska. Uzorak iz zemalja u tranziciji čine ispitanici iz Mađarske i Hrvatske, dok uzorak iz zemalja s razvijenom 
ekonomijom čine ispitanici iz Švedske i Njemačke. Za potrebe opisa uzorka biti će prikupljeni sociodemografski podaci te će u uzorku 
ispitanici svih zemalja biti podjednako zastupljeni (N=300). 
 
Postupak i mjerni instrumenti 
Prvi dio:  
Ispitanici će ispuniti upitnik koji sadrži opće sociodemografske podatke (spol, godine, visina, težina, bračni status, razina edukacije, 
godišnja zarada, zanimanje, zemlja iz koje dolazi), te upitnik kojim će biti prikupljeni podaci o korištenju suvremenih tehnologija u 
području rekreacije i slobodnog vremena. Upitnik će biti kreiran kao online anketa koja sadrži 30 pitanja (svaka kategorija po 15 
pitanja).  
 
Drugi dio: 
Ispitanici će ispuniti Godin-Shephard Leisure-Time Physical Activity Questionnaire (GSLTPAQ) (Godin i Shephard, 1985; Amireault i 
Godin, 2015), upitnik koji procjenjuje razinu aktivnosti u slobodno vrijeme u četiri kategorije. Nakon toga će ispuniti upitnik o sustavu 
vrednovanja aktivnosti u slobodnom vremenu. Upitnik je preuzet od Sperazza i Banerjee (2010). Ispitanici će biti zamoljeni da ocjene 
važnost 23 različita razloga zbog kojih bi oni sudjelovali u rekreacijskim aktivnostima u slobodno vrijeme.  
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Odgovori su mogući u rasponu od 4 - vrlo važno do 1 - nije uopće važno. Svaki od 23 razloga pripada jednoj od šest kategorija 
vrijednosti (natjecateljska, obrazovna, fiziološka, socijalna, relaksacija i estetska). Natjecateljska kategorija procjenjuje važnost 
natjecateljske komponente kao motivacije za sudjelovanje u rekreativnim aktivnostima. Obrazovna kategorija procjenjuje važnost 
sudjelovanja u rekreacijskim aktivnosti u obrazovne svrhe. Kategorija fiziologija procjenjuje koliko su ispitanicima važne rekreativne 
aktivnosti za pravilan fiziološki razvoj. Socijalna kategorija procjenjuje koliko je ispitanicima važno sudjelovati u rekreativnim 
aktivnostima u svrhu provođenja kvalitetnog vremena s obitelji, prijateljima ili drugima. Kategorija relaksacija procjenjuje koliko im je 
važno "raditi nešto drugačije od posla" ili “imati vremena za sebe”, te konačno estetska kategorija procjenjuje koliko im je važno 
sudjelovati “jednostavno radi užitka” ili da “uživaju u prirodi” dok se bave rekreacijom. 
Svi upitnici su kreirani kao online ankete, te zahtijevaju deset do petnaest minuta za ispunjavanje. Sudjelovanje u istraživanju je na 
dobrovoljnoj bazi, ispitanicima je zajamčena anonimnost te svaki od njih zadržava pravo da u bilo kojem trenutku odustane od 
sudjelovanja. 
   
Plan istraživanja  
Plan istraživanja uključuje: informiranje sudionika o ciljevima istraživanja, prijevod i adaptaciju navedenih upitnika, prikupljanje i 
obradu podataka, analizu rezultata i provjeru hipoteza. Ispitanici će biti kontaktirani preko vodeće međunarodne organizacije sporta 
za sve koja ima 150 zemalja članica (TAFISA- The Association For International Sport for All). Prikupljanje podataka biti će 
provedeno metodom online ankete koja će biti dostupna putem linka. Usklađivanje jezičnih varijanti ankete provesti će se tako da 
ispitanici iz Švedske, Njemačke i Mađarske pristupaju riješavanju upitnika u originalnom obliku, na engleskom jeziku. Za ispitanike iz 
Hrvatske svi upitnici biti će prevedeni na hrvatski jezik.  
 
Metode analize podataka 
U obradi dobivenih podataka koristiti će se osnovni statistički parametri i multivarijatne analize u programskom paketu “Statistica” i 
“SPSS” programu. Statistička obrada podataka obuhvaća izračun deskriptivne statistike ukupno i po grupama uključujući aritmetičku 
sredinu, standardnu devijaciju, raspon, te mjere asimetrije i spljoštenosti distribucije. Planirane statističke metode su slijedeće: 
korelacijska analiza, diskriminativna analiza, univarijatna, multivarijatna analiza varijance, izračunavanje koeficijenata korelacije i 
determinacije. Razina statističke značajnosti postavit će se na 5% (p < 0.05).  
 
Etička načela 
Istraživanje će biti provedeno u skladu s odgovarajućim profesionalnim dužnostima i poštivanjem etičkih načela pri provođenju 
istraživanja na ljudima. Prethodno provođenju istraživanja ispitanici će biti upućeni u cilj i svrhu istraživanja te će biti zamoljeni da 
daju svoju suglasnost za sudjelovanje u istraživanju (klikom na »slažem se s uvjetima sudjelovanja u istraživanju«). Dobiveni podaci 
koristiti će se isključivo u znanstvene svrhe. U istraživanju će se štititi dostojanstvo i integritet svake osobe, a uvid u rezultate imati će 
istraživač i mentor. 
 

Očekivani znanstveni doprinos predloženog istraživanja   (maksimalno 500 znakova s praznim mjestima) 

 
Temeljni znanstveni doprinos istraživanja uključuje uvid u generacijske razlike u području sadržaja sportske rekreacije i slobodnog 
vremena na području Europe. Podaci o korištenju novih tehnologija, sportskim sadržajima koje biraju ove dvije generacije, te način na 
koji ih vrednuju poslužiti će rasvjetljavanju dinamike odnosa na relaciji suvremene tehnologije-korisnici. Temeljem rezultata ovog 
istraživanja klaster analizom biti će moguće kreirati adekvatne modele ponude sadržaja sportske rekreacije koje reflektiraju stvarne 
potrebe dviju generacija. Većina istraživanja koja se bave generacijskim razlikama u okviru slobodnog vremena provedena su na 
području SAD-a. Zbog različitog geografskog područja, ali i socioekonomskog okruženja, generacije na ta dva različita područja nije 
moguće uspoređivati jer su oblikovane drugačijim »definirajućim trenucima«. U Europi, koja je povezna ekonomski i monetarno, i 
dalje postoje diskrepancije između zemalja članica u vidu bruto domaćeg proizvoda (BDP) po stanovniku. Upravo tim kriterijem 
izabrane su dvije zemlje u tranziciji i dvije zemlje s razvijenim gospodarstvom, a dobiveni rezultati trebali bi rasvijetliti preferencije 
ispitanika na području rekreacije i slobodnog vremena s obzirom na opće gospodarsko stanje države u kojoj prebivaju. Zbog 
reprezentativnosti uzorka dobivene rezultate će biti moguće primjeniti na područje cijele Europe. 
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Odgovorno izjavljujem da nisam prijavila/o doktorsku disertaciju s istovjetnom temom ni na jednom drugom Sveučilištu. 

                                                                                                                                                 

U Zagrebu, 05.12.2016                                                                                     Potpis:  --------------------------------------------------------                    

                                                                                  Ime i prezime: Slavica Žeger        
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 / 

 

ª  Navesti mentora 2 ako se radi o interdisciplinarnom istraživanju ili ako postoji neki drugi razlog za višestruko mentorstvo 

b Navesti minimalno jedan rad iz područja teme doktorskog rada (disertacije) 
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